



4 ноября – День почитания Казанской иконы Божией Матери. Она - одна из самых чтимых икон Русской Православной Церкви, незыблемое напоминание о милости Богородицы к Русской земле, о заступничестве Ее за нашу страну в тяжелейшие для России годы.

**«Всем полезная даруй и вся спаси,
Богородице Дево»**

Празднование Пресвятой Богородице, в честь Ее иконы, именуемой **«Казанская»**, было установлено в благодарность за избавление Москвы и всей России от нашествия поляков в 1612 году. Конец XVI и начало XVII столетия известны в истории России как **Смутное время**. Страна подверглась нападению польских войск, которые глумились над православной верой, грабили и жгли храмы, города и села. Обманым путем им удалось овладеть Москвой. По призыву **Святейшего Патриарха Гермогена** русский народ встал на защиту родины. В ополчение, которое возглавлял князь Димитрий Михайлович Пожарский, был прислан из Казани чудотворный образ Пресвятой Богородицы.

Зная, что бедствие попущено за грехи, участники ополчения наложили на себя трехдневный пост и с молитвой обратились к Господу и Его Пречистой Матери за небесной помощью. Молитва была услышана. От находившегося в плену у поляков святителя Арсения (впоследствии епископа Суздальского) пришла весть, что ему в видении было открыто о перемене суда Божия на милость, по заступничеству Пресвятой Девы.

Воодушевленные известием Русские войска 22 октября 1612 года взяли приступом Китай-город, практически полностью установив контроль над Москвой (поляки заперлись в Кремле и сдались через месяц на милость победителя). В память этого события и установлено празднование Казанской иконе Божией Матери.

**Из СЛОВА на день явления ИКОНЫ ПРЕСВЯТОЙ БОГОРОДИЦЫ В ГОРОДЕ КАЗАНИ
Протоиерей Иоанн Восторгов**

Под знаменем Православия, при Небесном заступничестве и благословении Богородицы будем мы совершать служение наше на всех поприщах жизни. Мать Божия спасет землю русскую, облегчит ей труд свыше данного призвания. Украден образ Богоматери, но не украсть никому Ее благодатной помощи. И как остались Ее иконы – списки Казанского образа, так останутся с нами и милость и заступление Богородицы, если мы того будем достойны по вере и жизни. Помнить только нужно, в чем наша сила и призвание: в Православии. При верности ему не погибнет Русь, это дитя Божие, дитя столь великих слез и молитв, не погибнет народ наш, если он останется пред Богом чадом послушания.

Восстань же в подвиге веры и благочестия, русский народ, проникнись сознанием и долгом своего призвания, — и сгинут твои беды и напасти. Залог этого упования — чудотворный образ Богоматери, который некогда явился в благословении тем, кто так же, как и мы, верили и уповали, ожидая избавления России от тяжких бед. Вера их не обманула, упование их не посрамило! *Произнесено в 1908 году*

Иконопочитание и Иоанн Дамаскин

❖ В середине октября – День памяти святых отцов **Седьмого Вселенского Собора**, который состоялся в г. Никее в храме св. Софии в 787 году и осудил ересь иконоборчества, возникшего за 60 лет до Собора. Отцы Церкви, творения которых имели особое значение на Соборе, в особенности, быть может, *св.Иоанн Дамаскин*, который написал три трактата в пользу иконопочитания, подчеркивают: *Икона возможна, потому что Бог воплотился: Бесконечное стало конечным, икона может являть присутствие Бесконечного в конечном. Икона — это возможность Богообщения, принцип присутствия Бога в мире.*



❖ С именем Иоанна Дамаскина связано появление **иконы Богородицы «Троеручица»**. В Православном предании рассказывается, что во время возникновения в Византии движения иконоборчества, поддерживаемого императором Львом III Исавром, Иоанн написал три трактата в защиту иконопочитания и направил их императору. Лев Исавр пришёл в ярость, но ничего не мог сделать, так как Иоанн не был подданным его империи, а жил в Дамаске, являясь министром при дворе халифа. Чтобы помешать Иоанну писать труды в защиту икон, император прибег к клевете. От имени Иоанна было составлено подложное письмо, в котором Иоанн будто бы предлагал императору свою помощь в завоевании сирийской столицы. Это письмо и ответ на него императора были направлены халифу. Иоанн был отстранён от должности и наказан отсечением кисти правой руки, которая была повешена на городской площади. Спустя некоторое время Иоанн получил отсечённую руку обратно и, затворившись у себя, приложил кисть к руке и стал молиться перед иконой Богородицы. Через некоторое время он обнаружил, что рука чудесным образом приросла. В благодарность за исцеление Иоанн приложил к иконе сделанную из серебра руку. Третья рука стала воспроизводиться на многих списках этой иконы, получившей именование «Троеручица». Иоанн был оправдан халифом и отпущен им для иноческого служения. Поселился Иоанн Дамаскин в обители Саввы Освященного



Образ Блаженной Матроны

Блаженную почитают дважды в году: 2 мая – день, когда старица покинула этот мир; 22 ноября – день ангела Матроны. Ее чудотворный образ весьма почитается в Русской Церкви, а количество чудес подтверждает великую силу этой блаженной. Будучи еще живой, Матронушка помогала людям и лечила их от тяжелых болезней. После кончины чудеса не прекратились – люди по сей день приходят к ее могиле за исцелением. Именно благодаря нескончаемому потоку паломников в 1999 году блаженную канонизировали как местную святую. Пять лет спустя ее причислили к общецерковным святым ликам.



Образ Блаженной Матроны с частицей мощей появился в Покровском храме деревни Воря-Богородское.